

Dům Kněžny Emmy o své klienty pečuje pomocí bazální stimulace

BARBORA TESNEROVÁ

Neratovice – Neratovický domov pro seniory Dům Kněžny Emmy (DKE) se od minulého měsíce může chlubit tím, že se stal certifikovaným pracovištěm bazální stimulace (BS). Jde o oficiální potvrzení toho, že svým klientům poskytuje individuální kontakt a péči na nejvyšší možné úrovni.

Ředitelka DKE Jaroslava Vítová uvedla, že proces vzdělávání pracovníků domova v oblasti BS odstartoval už před bezmála třemi lety.

Bazální stimulace je určena především lidem s omezenou schopností vnímání, komunikace a pohybu.

„Usilovali jsme o to, aby byla bazální stimulace zavedena coby běžná součást péče o klienta,“ připomněla ředitelka s tím, že základním principem BS je zprostředkování vjemů z vlastního těla stimulaci organismu. Prostřednictvím stimulace smyslů pak může klient vnímat sám sebe a svým vlastním prostřednictvím následně i okolní svět. „Je to ideální prostředek pro péči s lidmi trpícími Alzheimerovou chorobou nebo demencí, s umírajícími či se seniory s poruchou mobility,“ dodala.

Jednotlivá školení pracov-



ŠKOLENÍ se konala přímo v Domě Kněžny Emmy. Do domova pro seniory přijela bazální stimulaci učit také sama zakladatelka INSTITUTU Bazální stimulace Karolína Friedlová. Foto 2x: Archiv Domu Kněžny Emmy

níků domova se konala pod hlavičkou INSTITUTU Bazální stimulace. Poslední část vzdělávacího programu, takzvanou supervizi vedla přímo sama zakladatelka institutu

Karolína Friedlová. To už za sebou naprostá většina zaměstnanců ošetrovatelského a pečovatelského úseku měla základní, nadstavbový i prohlubující akreditovaný kurz.

„Jednou z podmínek pro získání certifikace bylo mít minimálně třicet procent zaměstnanců přímé péče proškolených. U nás přitom toto číslo přesahuje devadesátiprocentní hranici,“ upozornila Jaroslava Vítová, která se po konceptu bazální stimulace také nechala zasvětit. „Do kurzů jsme přihlásili maximum našich lidí. Navíc jsme tu pak uspořádali i svůj vlastní kurz, aby ti, kteří nebyli zahrnuti do toho akreditovaného, také věděli, o co vlastně jde. Aby byli vyškoleni alespoň v základech bazální stimulace,“ rekla ředitelka.

Pracovníci, kteří absolvovali všechny akreditované části programu, získali mezinárodní certifikát. Podobný se pak vyjímá i přímo u vcho-

du domova pro seniory coby pracoviště BS.

„Je to podobné, jako když Zdeněk Pohlreich dává nálepky restauracím,“ připomněla Jaroslava Vítová s tím, že si tohoto úspěchu nesmírně cení. „Paní Friedlová byla nadšená, říkala, že není obvyklé,

„Vlastnit tento certifikát je jako dostat nálepku od Pohlreicha.“

ředitelka DKE Jaroslava Vítová

aby se toho pro klienty dělalo tolik jako tady u nás. Moc si takové zpětné vazby vážime,“ uzavřela.

V celé republice vlastní certifikát pracoviště BS zhruba sedm desítek zařízení, mezi nimi například Jedličkův ústav, Fakultní nemocnice v Motole nebo Prácheňské sanatorium v Písku.



KAROLÍNA Friedlová byla schopnostmi zaměstnanců DKE potěšena.